

巡行于暮色之中的“夜鹰”……

万州区公安局筑牢夜间安全屏障

本报讯(记者 罗翠 通讯员 唐海)当暮色轻笼,万家灯火渐次点亮,有这样一支队伍正悄然穿行于万州的夜色之中,默默守护着城市的夜晚。他们就是万州区公安局“夜鹰”特别战术小组(以下简称“夜鹰”),一支由各部门民警利用休息时间自发参与组成的夜间巡控力量。在夏季行动中,“夜鹰”小组以敏锐的洞察力和高效的执行力,成为了万州夜间治安防控的尖刀利刃。

7月8日晚,万州区公安局组织召开“夜鹰”巡控工作动员会。副区长、区公安局党委书记、局长罗强为“夜鹰”小组授旗并作动员讲话。

在庄严的授旗仪式上,罗强将印有“夜鹰”标识的队旗郑重授予“夜鹰”队员(如图),勉励大家要以旗帜为引领,用实际行动践行守护平安的庄严承诺。他强调,“夜鹰”小组要发扬奉献与担当精神,以忠诚信仰为根基,练就过硬本领,全面提升街面治安管控水平,切实成为让党委政府放心、让人民群众安心的平安守护者。

队员们纷纷表示,将以饱满的热情和专业素养投入工作,用脚步丈量城市每个角落,用责任守护万家灯火,为万州平安建设贡献自己的力量。

之后,“夜鹰”小组立即奔赴城区各重点区域开展巡逻盘查。他们的身影穿梭于街头巷尾,红蓝肩灯在夜色中格外醒目,仿佛一双双锐利的鹰眼,时刻警惕着潜在的违法犯罪。



在电报路昏暗的街角,队员们敏锐地发现一名形迹可疑的男子。经过细致盘查,不仅查获了管制刀具,还挖出了其涉嫌寻衅滋事的违法事实。随后,“夜鹰”小组迅速行动,依法收缴刀具并将嫌疑人移交辖区派出所处理,及时消除了一起潜在的治安隐患。

在百安坝的一家台球厅里,另一组队员通过细致观察,成功劝阻了两名受境外诈骗团伙蛊惑的年轻人。在民警的耐心教育和法制宣

传下,两名年轻人终于认清了所谓“高薪工作”背后的陷阱,主动取消了出境计划。这场及时劝阻,避免了两名年轻人误入歧途。

从繁华商圈到背街小巷,从深夜至黎明,“夜鹰”小组的每一次巡逻,都是对平安万州的坚实守护,每一次出击,都是对违法犯罪的有力震慑。未来,“夜鹰”小组将继续以锐利的目光和果敢的行动,为万州筑牢夜间安全屏障,让平安之光照亮城市的每一个夜晚。

孩童挨批负气出走 民警兵分两路寻回

本报讯 近日,江津区公安局油溪派出所民警快速反应、高效处置,成功帮助村民寻回出走的儿童,以实际行动诠释了“我为群众办实事”的责任担当。

据了解,当日中午,刘女士神色匆匆地跑进油溪派出所值班室,焦急地向民警求助称,其前往某小学接孩子放学,因孩子与同学发生矛盾,她在接孩子时忍不住多教育了几句,孩子一时赌气竟拔腿跑开。接警后,油溪派出所值班民警一边耐心安抚刘女士情绪,一边详细询问孩子的体貌特征等具体情形,同时迅速启动儿童走失应急处置机制。

为尽快找到孩子,民警兵分两路展开行动:一组警力第一时间赶往孩子就读的小学周边,沿孩子可能行走的路线走访商户和过往群众,发动周边群众共同留意孩子动向;另一组警力则迅速开展调查工作,发现孩子在拐进一个路口后消失了踪影。根据线索,民警立即前往该路口进行地毯式搜索,最终在路口角落的隐蔽处找到了蜷缩着的孩子。

找到孩子后,民警第一时间联系了学校老师和报警人,将孩子安全送回学校。看到孩子安然无恙,老师和报警人紧紧握住民警的手,对民警认真负责的工作态度和高效快捷的处置效率表示衷心感谢。

记者 朱颂扬 通讯员 胡媛菱

土地纠纷积怨30年 民警倾情化解心结

本报讯 “为了化解这起纠纷,你们付出太多了,太感谢你们了……”近日,垫江县高峰镇居民周某甲(化名)的家属将一面印有“忠诚卫士 正义先锋 为民解困功德无量”的锦旗,送到垫江县公安局高峰派出所,感谢民警辛勤付出,化解了30年来的矛盾纠纷。

原来,在今年5月,高峰派出所民警在处理一起因土地纠纷引发的打架纠纷时,发现打架双方村民周某甲与周某乙(化名)为亲兄弟。亲兄弟为何要大打出手,这让民警有些疑惑。

民警经深入调查得知,30年前,村民周某甲在修建房屋时,因宅基地和排水问题,与兄弟周某乙家发生矛盾,最终双方就此互不往来。这期间,双方因该问题多次发生冲突,关系一直没有缓和的迹象,今年5月,双方也再次因为这个问题发生纠纷。

接下来,民警认真倾听双方家庭的诉求,组织村社干部参与,重新丈量宅基地边界,并动之以情、晓之以理,慢慢解开兄弟之间心结。

在此期间,民警先后丈量房屋边界8次,走访调查10余次,绘制争议区域示意图,组织双方当事人及其子女上门调解12次,在情理法交融中,双方情绪逐渐缓和。

终于,在民警和村社干部近30天的不懈努力下,双方达成一致意见,签订协议书,兄弟间也握手言和。

记者 杨雪

“无论多晚,我们都会等你”

市公安局出入境管理局口岸签证处深夜守护台胞入境通道

7月8日深夜,重庆遭遇强雷暴天气,电闪雷鸣,暴雨如注。一架原定飞抵重庆江北国际机场的入境航班,受极端天气影响,被迫备降成都天府国际机场,机上旅客归心似箭。其中,赴重庆工作的台湾居民马先生更是心急如焚——他本应在重庆口岸办理出入境证件。航班备降成都,意味着他可能面临无法及时入境、行程受阻的困境。

航班上的马先生因为无法联系相关部门正处于万分焦急中,但他不知道的是,重庆市公安局出入境管理局口岸签证处在航班起飞时,收到航空公司通报有旅客需要办证的信息后,一直关注着这架航班动向。获悉航班将备降成都,时间已近午夜,口岸签证处值班领导立即启动应急预案,第一时间对接航空公司,“请转告马先生不用担心,我们会全力协调成都口岸签证机关,确保他顺利入境。”同时清晰

传达信息:重庆口岸会为这位台湾同胞一直等候,直到他顺利入境。

一边是焦急等待的马先生,一边是复杂的跨区域协调。重庆口岸签证处民警通过与成都口岸签证机关的协作机制,及时通报情况,如有航班在成都机场下客,确保马先生能得到及时帮助;同时与航空公司保持热线畅通,实时跟踪航班动态和旅客情况。

时间一分一秒过去。7月9日凌晨1点50分,雷雨渐歇,航班终于从成都天府国际机场起飞,载着马先生和他的归途希望,重新驶向重庆。而此时,重庆江北国际机场口岸签证处窗口,负责证件办理的民警和辅警依然坚守在岗位上。他们知道,有一位远道而来、因天气受阻的台湾同胞,正急切地需要这份“通关”便利。

凌晨2点30分,航班稳稳降落在重庆江北国际机场。马先生快步走进略显空旷的国际

到达厅时,一眼就看到了在口岸签证处前台等待多时的民警辅警。温暖的灯光下,民警辅警面带微笑,迅速、专业地为他办理了所需的出入境证件。

“真的太感谢了!没想到这么晚了,天气这么差,你们还一直等着我!”顺利办妥手续的马先生难掩激动,“飞机备降的时候,我真的很担心今晚到不了重庆。但重庆出入境和航空公司这么给力,让我悬着的心一下子就放下了。特别是看到你们深夜还在这里专门等我,这份情谊,让我觉得特别温暖,也特别安心。”

窗外,是暴雨过后的宁静夜色;窗内,是一次高效、温暖的为民服务。当马先生拿着行李走出机场航站楼,融入山城的夜色时,重庆口岸签证处的民警辅警们结束了一天漫长却意义非凡的值守。

记者 李亚

夏季,溺水事故进入多发期,办证迎来高峰期

高新警方全方位守护群众安全

随着夏季气温的攀升,群众涉水、玩水、游泳等行为增多,溺水事故进入多发期、易发期。同时,暑期来临,孩子们的安全防护以及群众办证需求等问题也接踵而至。为切实做好夏季及暑期各项保障工作,连日来,高新区公安分局积极行动,深入辖区开展巡逻防控、隐患排查、宣传防范、安全课堂讲授以及优化办证服务等工作,全方位守护辖区群众的生命财产安全与便利生活。

织密防溺水安全网

“不要觉得水不深就没危险,也不要盲目自信觉得自己水性好……”巡逻过程中,白市驿派出所民警辅警对在水域周边露营、乘凉、垂钓等人员进行安全警示教育,向其宣传防溺水知识,提醒市民注意自身安全,自觉远离危险水域,从源头上预防和减少溺水事故发生。同时,民警还积极发动村社干部等力量参与巡逻防控,针对易发生溺水事故的水域开展不间断的巡查,尤其是在中午、傍晚,加大巡逻频次和力度,及时发现、制止和劝离进入危险水域游玩、戏水人员,严防伤亡事故发生。

“警示标语不能少,可以起到警示、劝离群众的作用……”民警联合村社干部正在给辖区

的水域周边竖立警示牌,防患于未然。针对辖区重点水域和事故易发地段,派出所民警辅警联合村社干部开展隐患排查,重点对防护栏、警示标识、救生设施等设施设备进行查看,发现缺失、老化、损坏的,督促立即整改落实,及时消除潜在的安全隐患,确保不留一处隐患,不漏一个区域,为防溺水工作保驾护航。

“夏天是溺水事故发生最频繁的季节,大家不要因为暑热难耐就去河边洗澡。暑假来了,特别是家里有小孩的更要引起重视……”为了让防溺水知识入脑入心,民警通过院坝会、恳谈会、普法宣讲等形式,向辖区群众、未成年人进行防溺水安全知识宣传,深入分析溺水原因,讲解水域危险性以及自救、互救的基本技能,教育引导大家增强防范意识,自觉远离危险水域,确保自身安全。

截至目前,白市驿派出所已召开院坝会、民警恳谈会、普法宣讲等活动30余次,发放宣传资料800余份,受教育群众3000余人,有效提升了辖区群众的安全防范意识。

应对暑期办证高峰

“孩子放暑假,我们打算带他出去旅游,就想着来把身份证办了。而且我的身份证也到

期该换了,正好一起解决。”7月4日,金凤派出所办证大厅内群众络绎不绝,张女士便是其中之一,她趁着暑假带孩子办身份证的间隙,更换自己到期的身份证。

据了解,为应对暑期办证和身份证换证“高峰”,金凤派出所提前谋划。精准预测办证人数,提前采购材料和设备,同时,增加窗口工作人员,从其他部门抽调骨干支援,合理安排加班。

在流程优化上,金凤派出所同样下足功夫。在接待大厅专门设立学生办证窗口和换证绿色通道,分类办理业务,减少群众等待时间。同时,大力推广预约服务,群众可以通过电话、网络等多种方式预约办理时间,实现错峰办证,避免长时间排队。

此外,民警通过入户登记、发放资料等方式,告知群众办理时间、材料及流程等信息。办理现场,派出所专门设置咨询台为群众解答疑问,为了提升服务质量,派出所定期培训工作人员,旨在为辖区群众提供更好的服务。据统计,暑期以来,金凤派出所日均办理身份证50~60件,其中“跨省通办”业务约10次,开具居住证20~30件,其他证件40~50件,办件量大幅增加。

记者 李亚

猫头鹰幼崽不会飞 警民联手救助它们

本报讯 近年来,随着人们保护野生动物的意识逐渐增强,人与动物的奇妙邂逅日益频繁。近日,涪陵区公安局白涛派出所及时救助了三只“萌禽”猫头鹰。

此前,白涛派出所接到群众报警称,在小区单元楼过道发现三只猫头鹰,体型幼小,无法飞行。

民警到达现场后,经观察发现三只猫头鹰幼崽无明显受伤,精神状态良好,可能因为年幼不能自行飞翔,只是瞪着眼睛“摇头晃脑”,“萌”态十足。民警随即将三只猫头鹰暂时带回派出所照顾。

目前,民警已联系野生动物保护部门,并将三只猫头鹰幼崽送往涪陵动物园安置,待其符合放飞条件后再放归大自然。

警方提醒,猫头鹰属于国家二级保护动物,根据野生动物保护法规定,任何组织和个人都有保护野生动物的义务,禁止违法猎捕野生动物、破坏野生动物栖息地,情节严重的将受到刑事处罚。市民一旦发现野生动物出现在非栖息地,不可私自救助或盲目放生,应第一时间报警求助或者联系林业部门,切勿盲目捕捉或饲养。

通讯员 陈鸿羽 记者 饶果